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Ata n°091/2023-CMDPI. Aos cinco dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, às 1 

nove horas, estiveram presentes em reunião ordinária na Casa dos Conselhos, 2 

situada na Rua Coronel Pires, n° 826, anexo ao CAM, na cidade de Irati, os seguintes: 3 

Denis Cesar Musial (Secretaria Municipal de Assistência Social), Vanessa Bordeux 4 

Silva Henich e Débora Cristina Ferreira Prado (ambas do Departamento de Políticas 5 

da Pessoa Idosa), Mariane Zarpelon (CREAS), Paulo C. Tomalchelski (Universidade 6 

Aberta à Terceira Idade – UATI -  UNICENTRO), Ramona Ferreira de Lima (Grupo de 7 

Idosos – Rio Bonito), Sandra M. Pacheco (ILPI – Santa Rita), Valéria Ruppel Jatzek 8 

(RPPSV) Roseli Thomaz, Wilson Portela, Alessandra Rodrigues, Karla Osinski 9 

Ferreira e Renata Calandrine Santos (ambas da Casa dos Conselhos). O Sr. 10 

Presidente, Denis Cesar, iniciou a reunião cumprimentando e agradecendo a 11 

presença de todos, em seguida fez a leitura da pauta com o acréscimo solicitado pela 12 

Sra. Sandra Pacheco, sendo a mesma aprovada por todos, bem como a ata 13 

Nº90/2023. O Sr. Presidente informou que devido ao evento que acontecerá no dia 14 

06/07/2023 – “Caravana Paraná Unido Pelas Mulheres”, a Sra. Sybil, Secretária 15 

Municipal de Assistência Social, justificou sua ausência, por isso o “Monitoramento de 16 

Ações do Plano Decenal” será pauta da próxima reunião do CMDPI. Sobre o Fundo 17 

Municipal do Idoso, o Sr. Presidente apresentou a prestação de contas e informou 18 

sobre as entradas e saídas, efetuadas e previstas, sendo a entrada mensal de doação 19 

feita pela Sra. Flávia Scanavach, entrada de recursos oriundos do Imposto de Renda 20 

de Pessoas Físicas e Jurídicas, entrada de recurso vindo do Banco Santander para a 21 

aquisição de Ônibus para Idosos, no valor de R$350.000,00, a saída de recurso 22 

financeiro destinada às Oficinas que estão sendo realizadas e que iram iniciar e saída 23 

para a reforma do Espaço de Convivência dos Idosos, no valor de R$250.000,00. 24 

Após, o Sr. Presidente comentou sobre a abertura de credenciamento para 25 

“Oficineiros” e pagamento por hora/aula para os mesmos, com recursos do Fundo 26 

Municipal do Idoso. Sugeriu a elaboração de oficinas de Costura e de Música. Ao fim, 27 

o Sr. Presidente citou denúncia feita à Santa Casa de Irati sobre Atestado de 28 

Acompanhante e Declaração de Acompanhante, informou que o CMDPI expediu ofício 29 
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à Santa Casa de Irati solicitando esclarecimento sobre os atestados e as declarações 30 

expedidas, e quem são os profissionais que assinam os documentos. Informou que o 31 

CMDPI recebeu resposta da Santa Casa de Irati informando que ao Atestados 32 

Médicos são expedidos apenas para pacientes e que para os acompanhantes são 33 

expedidas “Declaração de Permanência”, colocando somente o período em que 34 

permaneceu junto ao paciente, e “Declaração de Comparecimento” para realização 35 

de exames, ambas assinadas por outro profissional da instituição, não sendo médico. 36 

Foi informado pela Sra. Débora que de acordo com o “Estatuto do Idoso”, idosos com 37 

mais de 60 anos têm direito a acompanhante. O Sr. Presidente solicitou à equipe da 38 

Casa dos Conselhos, mais especificamente à Sra. Karla Osinski, estudo sobre o 39 

assunto para que na próxima reunião do Conselho seja decidido qual a melhor 40 

resolução para o problema levantado. Em seguida, o Sr. Presidente, comentou que o 41 

Ministério Público informou ao CMDPI que recebeu resposta ao ofício encaminhado à 42 

COHAPAR, o qual solicitava “providências que visem garantir a continuidade e 43 

fiscalização da obra do Condomínio de Idosos, no Parque da Vila São João”. O Sr. 44 

Presidente fez a leitura do Ofício nº284/DIOB e foi acordado entre os Conselheiros, 45 

encaminhar resposta ao MP solicitando que a COHAPAR informe sobre o Item nº7, 46 

bem como os prazos necessários para construção. Após a aprovação feita pelos 47 

Conselheiros foi pontuado que a obra é de suma importância para o público idoso e 48 

que é dever do CMDPI cobrar e colaborar com a construção de tal obra. Em seguida, 49 

a Sra. Vanessa Henich informou sobre as ações realizadas pelo Departamento do 50 

Idoso. Informou que no mês de junho foram realizadas a Festa Junina dos Idosos, 51 

diversas Oficinas e o Baile dos Idosos, este que, de acordo com ela foi um sucesso e 52 

contou com a presença de mais de 600 pessoas. Informou que o Departamento do 53 

Idoso planeja atender no CTG. Ao fim, a Sra. Débora Prado apresentou o “Projeto 54 

Velhices em Foco”, e solicitou aprovação do CMDPI para realização em outubro de 55 

2023, o qual foi aprovado por todos, com o atento do Sr. Presidente, de que Projeto 56 

deve ser aprovado pela Sra. Sybil Dietrich, Secretária de Assistência Social. Após, a 57 

Sra. Sandra Pacheco, comentou sobre acolhimento solicitado à ILPI, de uma mulher 58 
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idosa e seu filho, de 56 anos, com Síndrome de Down, o qual teve dependência 59 

comprovada clinicamente. Informou que foram disponibilizadas 2 vagas no ILPI, que 60 

o Ministério Público aprovou tal acolhimento e que o CREAS está oferecendo total 61 

apoio, porém necessita de aprovação do CMDPI para seguimento, o qual teve parecer 62 

positivo pelos membros do Conselho. Por fim, sem mais nada a tratar, a reunião se 63 

encerrou. Eu, Renata Calandrine Santos, lavrei esta ata que vai assinada por mim e 64 

pelo Sr. Presidente, Denis Cesar Musial. 65 


